

提高群众防骗能力

平沙派出所开展反“电诈”宣传



11月13日,平沙派出所在珠海一中平沙校区举行反“电诈”宣传暨消防安全讲座。

本报记者 张洲 通讯员 徐佩瑶 摄

本报讯(记者康振华 通讯员吴喜川)11月13日,平沙派出所在珠海一中平沙校区音乐厅召开反“电诈”宣传暨消防安全讲座,辖区居委会、消防责任单位负责人等300多人参加会议。

电信诈骗简称“电诈”,是指通过电话、网络和短信方式,编造虚假信息,设置骗局,对受害人实施远程、非接触式诈骗,诱使受害人打款

或转账的犯罪行为,通常冒充他人以达到欺骗的目的,如冒充公检法、商家、银行工作人员等。

近年来,各种“电诈”花样百出、层出不穷,犯罪分子采取各种狡猾手段设置骗局,让群众防不胜防。据了解,今年10月以来,高栏港区发生多起冒充贷款公司客服的电话诈骗案件,平沙一名刚大学毕业不久的青年就

被骗去近17万元。

为进一步提高人民群众自我防范意识,有效遏制电信网络诈骗犯罪的高发势头,平沙派出所举办了这次反“电诈”宣传活动,邀请了市公安局刑警支队三大队教导员钟丽英等专业人士主讲,通过详细分析诈骗案例,向大家传授应对诈骗分子的技巧。现场还派发反诈骗宣传资料500余份。

“扫黑除恶、燃气安全”宣传活动走进平沙 增强居民燃气安全意识

本报讯(记者康振华)为增强居民燃气安全意识,扎实推进我市燃气行业扫黑除恶专项斗争工作,近日,市城市管理和综合执法局联合市燃气安全管理中心、高栏港区有关部门,在平沙镇美平广场开展“扫黑除恶、燃气安全”系列宣传活动。

活动当天,工作人员现场向市民发放“扫黑除恶、燃气安全”宣传材料,实地讲解燃气器

具的使用方法、燃气安全基本知识和日常用气遇到突发情况时的正确处置方法等,提高市民对燃气安全的认识。工作人员还邀请市民关注“珠海城市燃气”微信公众号,进行互动。市民纷纷领取资料,主动上前咨询日常用气中遇到的问题。据统计,当日活动共发放宣传册等各类燃气安全宣传资料500余份。

一女患者到市五院求医

困扰多年的胆囊结石被成功切除

本报讯(记者康振华 通讯员曹文杰)“感谢市五院医护专家的精湛医术,治好了困扰我多年的疾病!”日前,来自中山市南朗镇的程阿姨和子女等一家人来到珠海市第五人民医院,特地送来感谢信,感谢该院外科专家钟能锭教授与外科医护团队为她成功切除了胆囊结石,并在手术后三天出院,让她重获健康。

据程阿姨的家人介绍,程阿姨有胆囊结石、胆囊息肉多年,近期反复发作,腹部剧烈疼痛并呕吐,日不能食,夜不能寐,十分痛苦。经过打听,她决定来市五

院求诊。

钟能锭教授表示,胆囊结石是常见病、多发病,主要见于成年人,女性常见。胆囊结石成因十分复杂,是综合因素所致,目前认为其基本因素是胆汁的成分和理化性质发生了改变。约20%—40%的胆囊结石病人可终生无症状,也可以表现为消化不良症状、胆绞痛或急、慢性胆囊炎。胆囊切除是治疗胆囊结石的首选方法,对于有症状的胆囊结石应及时进行手术切除;对于无症状的胆囊结石,如结石较大、合并胆囊息肉、合并瓷化胆囊等状况下也应考虑手术治疗。

市城市管理和综合执法局到平沙开展夜间施工检查行动

未发现夜间施工情况

本报讯(记者康振华)日前,珠海市城市管理和综合执法局主要领导带队到高栏港区平沙镇开展夜间施工情况现场督导检查,以进一步规范建筑施工行为,减少建筑施工对居民生活影响,检查未发现夜间施工情况。高栏港区有关领导,高栏港区城管执法局、区规划建设环保局、平沙镇相关负责人参加检查。

本次检查旨在践行绿色发展理念,改善人民群众生活环境,提高人民群众满意度。检查组实地检查了京华假日湾工地、平沙九号工地等,对施工单位进行文明施工宣传教育,提高施工单位守法意识和环保意识。

检查组要求,要高度重视,坚持以人民为中心,继续做好夜间施工执法检查工

作,在坚持依法行政的基础上,加强对夜间施工的管理和执法监督,切实解决好夜间施工噪音扰民问题。要主动服务,通过主动上门走访和约谈等方式,掌握辖区在建工地情况,并向施工单位宣传相关法律法规,要求其优化施工工序,合理安排施工工期,从源头上杜绝夜间施工扰民的现象。

平沙供电所对水产用电线路进行“体检”

为金秋丰鱼保驾护航



平沙供电所党支部组织党团志愿服务队在罗非鱼养殖基地对用电线路设备进行检查。 本报记者 张洲 通讯员 罗洪定 摄

本报讯(记者康振华)平沙供电所党支部组织党团志愿服务队,实地走访平沙罗非鱼养殖基地,做好供电质量检查,对用电线路设备进行“体检”,详细了解用电负荷情况,竭力护航水产养殖户增产增收,为金秋丰鱼保驾护航。

目前,正值罗非鱼陆续上市的丰收季节。水产养殖对供电的稳定性和安全性非常敏感,一旦发生断电事故造成增氧机“罢工”,就有可能造成大量鱼因缺氧而死亡,给养殖户带来重大经济损失。

一直以来,平沙供电所密切关注当地水产养殖户的用电情况,最近他们又来到田间地头对水产养殖户的用电线路设备进行常态化“体检”,同时发放安全用电宣传手册,提供各类用电建议,竭力护航水产养殖户的增产增收。

平沙镇罗非鱼水产养殖户张先生表示,今年用电可靠性比以往高很多,没有经历过停电故障,也没有发生电压不稳定的现象,为今年的收成提供了非常好的用电保障。

新修订《中华人民共和国药品管理法》宣贯会召开

保障药品质量安全 满足群众健康需求

本报讯(记者康振华)为确保新修订的《中华人民共和国药品管理法》顺利实施,11月5日下午,高栏港区市场监督管理局组织召开新修订《中华人民共和国药品管理法》宣贯会。全区70家零售药店和40家医疗机构药品质量安全负责人参加会议。

本次宣贯会由市场监管局药品管理科科长谭红华

授课,从法律修订背景、体系构架、新法亮点、药品经营和使用质量控制、法律责任等方面对新法进行了深入浅出的解读,并在授课过程中穿插了随机提问环节,大大提高了培训效果。会议强调,要高度重视,认真学习并执行新修订《中华人民共和国药品管理法》,确保新法在港区的顺利实施;要进一步强化第一责任人意识,要严格

按照新法加强药品销售和使用的安全管理,确保药品质量安全;要守住安全底线、不踩法律红线,敬畏法律、敬畏生命、敬畏职业,做好良心事业。

会后,参会人员纷纷表示将依据新法及时进行自查整改,认真落实质量安全主体责任,保障药品质量安全,为满足公众日益增长的健康需求发挥积极作用。